

Document

晴天也要带雨伞——理性基金投资的四大要点

□鹏华基金管理有限公司

在经历了2006年股市大幅攀升，股票型基金平均收益率高达120%强之后，“买基金”代替了一度火爆的“买楼房”，成为老百姓茶余饭后最热门的投资话题。在基金赚钱效应的驱动下，进入07年基金规模不断壮大，基金投资者的数量也急速增加，基金净值的涨跌逐渐成为牵动基民的一根红线。

近期股票市场走势一度狂热，随后大幅震荡，1月31日沪综指全天下跌1442.3点，深成指更是单日下跌629.40点，基民们（尤其是新入市的基民）心里也坐了一把“过山车”。在这种起伏不定的市场状况中，老百姓投资基金应当更加趋于理性，在此，我们建议注意以下要点：

一、保持理性心态，坚持长期投资

2006年在中国股票市场大幅上涨的带动下，股票、基金、券商理财产品等相关投资品种为投资者带来了高额回报，市场的火爆似乎给投资者打了强心剂，纷纷倾囊投资于证券市场，部分激进者甚至通过抵押、押车等方式投入资金。对此我们认为，股票市场变化莫测，从理性的角度分析，2006年火爆行情复制的可能性较小，即使是由专业机构理财的

基金收益也是难以预测的，投资者必须用相对理性平和的心态来对待基金理财。

基金作为一种长期理财的工具，投资者不应把短期的涨跌看得过于重要，只要对中国经济和股票市场的发展抱有信心，就应该坚持长期投资的理念。对基民来说，更重要的是规划好家庭理财的目标，选择运作稳定、表现良好的基金公司，以及适合自己风险偏好和理财需求的基金品种，同时弱化基金投资的选时策略，这样能够给长期资产增值以较好的保证。

从基金的投资运作特征以及成熟海外市场的基本业绩证明，长期投资基金回报更高也更稳定。我们可以看一下美国某知名资产管理公司的一个取自实例的广告：某码头上有两位搬运工人，其中一人20年中一直坚持用定期定额的方法长期投资基金，而另一人却没有做任何投资；20年后，长期投资基金的前者开着自己的游艇出海游玩，而没有投资的后者却依然在码头当着搬运工人。这样的事例告诉我们，坚持长期投资理念，更有助于实现个人的理财蓝图。

中国的基金业尚处在初步发展阶段，投资者对基金投资的认识也在逐步成熟中，我们建议投资者可以通过阅读知名专业的基金评级机构发布的评级

报告、研究分析等文件，充分了解基金风险收益特征及评级等相关信息，树立长期投资的理性观念。

二、充分评估个人的风险承受能力，选择合适的基金品种

每个人对“风险”的认识各有不同，对风险的承受能力也差异很大。投资者在购买基金前应对基金的风险收益特征等相关内容具备正确认识，即对准备用哪类资金进行投资、预期的投资回报是多少、能够承受的投资亏损幅度有多大以及持有基金的最长期限等问题有个大致清晰的自我“调查”。这些问题的调查结果实际上就是投资者对投资的风险承受能力进行了有效的评估，这一点，对于基金投资尤为重要的。

那么，对于投资来说，收益与风险是何种关系呢？风险和收益当然是相互匹配的，高收益伴随较大风险，低风险的品种所获取的收益也相对较低。不同的风险收益特征对应着投资基金的不同类型和投资方式，投资者应当根据自身风险及收益偏好选择相应类型及投资方法。根据《证券投资基金管理办法》的有关规定，依据基金的投资对象不同将基金分为4个基本类型：股票基金、混合基金、债券基金和货币基金。从风险的角度由低至高进行排序的话，

风险最低的是货币基金，往上依次是债券基金、混合基金、股票基金风险最高；从收益方面来看则是股票基金收益最高，其次为混合基金、债券基金，货币基金收益最低但流动性较好。具体分类方法如下，供投资者参考：

股票基金：百分之六十以上的基金资产投资于股票；

债券基金：百分之八十以上的基金资产投资于债券；

货币基金：仅投资于货币市场工具的基金为货币基金；

混合基金：投资于股票、债券和货币市场工具，并且股票投资和债券投资的比例不符合股票基金、债券基金投资比例规定的，为混合基金。

三、借助专业团队，通过不同类型基金的投资组合分散风险

俗话说，“不要把鸡蛋放在一个篮子里”，这句话对于基金投资同样适用。基金作为投资理财产品是存在风险的，投资者投资基金也要进行合理的配置，在分散风险的同时追求相对稳定的收益。

一般而言，证券投资的风险主要分为非系统性风险和系统性风险两类。前者主要是指个别股票或者行业所遭遇的估值压力和利空消息等等，可以通过分

散投资品种，选择价值被低估股票等手段加以规避；所谓系统性风险，则是指因为股市整体价值高估所带来的整体下跌的投资损失风险，这种风险是没有办法通过分散投资来消除的，但是可以利用资产管理的手段进行防范。对于基金投资而言，非系统性风险，主要依靠基金经理和基金经理的科学投研方法、良好投研能力尽量避免；而系统性风险由于其无法消除的特性，只能依靠投资者组合配置债券基金、货币基金等资产配置相对安全的低风险品种，通过不同类型基金的组合投资尽量降低系统风险对资产造成的不良影响和损失。

四、网上交易、转换业务等，来回避风险，提高收益。

技巧一：网上交易省省时

通过基金公司网上交易可以享受一定的手续费优惠，一般是股票基金申购费率的四折；其次，网上交易赎回资金到账较快，货币基金赎回资金一般T+1即可到账，大大缩减了资金的时间成本；另外，网上交易7×24小时全天开通，安全方便，非常适合平时工作繁忙，无暇去银行购买基金的白领投资者。

技巧二：巧用转换回避风险

基金投资者要有一定的风险意识，配置资产时应该在高风险和低风险品种中进行组合，在股市风险暴露程度较高时，通过将股票基金转换债券基金或货币基金，及时回避下跌风险，减少资产损失；同时在市场走势强劲的时机，则可将债券基金转换为股票基金，充分分享成长机会。

此外，投资者在购买基金的时机选择上也要有所注意，应该根据购买品种的不同选择相应时机；另外，除了货币基金等免收申购、赎回费的基金品种外，其他基金的交易需要收取相关费用，且相比股票买卖费用要高出许多，因此，建议投资者投资基金应尽量减少频繁操作，以免增加成本，影响收益。

做深投资者教育，推动基金业理性繁荣

□上投摩根基金管理有限公司

实现中国基金业的健康发展，有两个重要环节，其一在于基金公司的合理规范运作，其二来自于市场投资者队伍的持续壮大。基金公司作为市场参与主体，作为基金管理的专业人士，不仅要承担资产管理的根本性职责，也必定要担负起投资者教育的基础性工作。只有投资者的整体投资理念正确化、合理化，才能够从根本上保证基金行业平稳前进，并有助于推动基金行业的理性繁荣。因此基金公司的投资者教育活动，不仅仅是为自己树立品牌、维系客户，更多的是在培育整个行业成长性土壤，为之开辟更广阔的发展空间。

众所周知，中国基金市场在2006年跨越式发展，股票市场的持续上涨和基金良好业绩，激发投资者前所未有的购买基金的热情。截至到去年12月31日，国内基金资产净值达到8564亿元，比年初增加了82%，新开基金账户也接近800万，“基民”总人数突破1500万。值得注意的是，随着基金市场的快速发展，理性引导投资者认识和投资基金产品就成为显得特别重要。在当前市场形势下，对于广

大基金投资者而言，掌握正确的基金投资方法，树立正确的理财观，不仅必须而且迫切。投资者和基金公司之间需要更多的互动、更多的交流沟通。二者之间，基金公司无疑应该扮演更加主动的角色。

对于基金公司来说，投资者教育应该是一项长期工作，任重道远。可以预期，随着国内市场的深入发展，基金投资热情还在进一步上升。在看好整体市场发展同时，上投摩根希望能和所有投资人分享一种科学投资理念，共同推动基金业的理性繁荣。

在长期与投资者互动过程中，我们总结了许多典型投资者的典型问题。这些与投资者的对话与交流，将带给我们许多有益启示，比如：

1、基金是不是也有贵贱之分？

初次购买基金的投资者有时会偏好低净值的1元基金，认为这样成本相对较低。实际上，基金投资回报来自于持有期该基金获得的投资回报。高净值基金并不是投资“禁区”，基金净值高虽然会导致同样的资金买到的份额减少，但是买基金并不是买份额，而是买基金的赚钱能力。

基金的涨幅取决于投研团队

的投资管理能力，而净值对投资管理又有什么影响呢？假设有两只基金，一只净值1元份额1亿，一只净值1元份额2亿，这两只基金对投研团队而言都只是2亿元资产，只要投资品种相同，两只基金每天的涨幅也应该是相同的。

在总体单边上扬行情里，选择老基金可能优势更大。因为老基金的仓位较高，也因此可以充分享有牛市的收益。而此时很多新基金尚处于建仓过程中，因此可以享受到的收益就比不上那些满仓操作的老基金。但如果是在调整行情里，新基金相对老基金更有优势。同样是因为仓位低，因此在市场的调整过程中损失也较少，而且基金经理在建仓过程中的选择性大，比老基金更有主动权。

总的来说，投资人不要以“贵贱”区分基金，要买“对”基金。

2、基金是不是可以象股票那样“炒”？

在一次理财讲座现场上，上投摩根理财讲师问在座听众有多少曾买过基金，300多名到场者有一多半举起了手。再问到“哪位一直持有基金，今年赚到了100%？”举手者只有零星的几位。即便是

在牛市背景下，很多投资者都很

难得住长期投资的寂寞，失去了赚到100%的机会。

事实上，长期投资恰恰是获得高收益，或者说下一个100%的重要秘笈。以摩根富林明资产管理在香港的JF东方基金为例，如果1971年该基金成立时投入1万元，35年以后的报酬率是172倍，尽管期间经历了1987年股灾、1997年金融风暴、网络科技泡沫等大的调整。

在A股市场长线看好的情况下，大家不妨为自己设定一个中长期投资目标，如子女教育、养老等。由于理财的目标是用于未来长期的大额支出，不需要在短期内支取，所以就可以很有耐心地等待。只要把投资时间放的足够长，不要每天担心净值的微小波动，投资会成为一件令人愉快的事情。

短线投资的大敌是贪婪和恐惧，定期定额会是比较理想的投資方式。对保守投资人来说，每次投资的成本不高；对积极的投资人，它的长期回报性也很好。不需要做波段，市场跌下来涨上去都可以做定投。它是一个纪律性的操作，每个月固定投资，帮助大家克服“贪”和“怕”。

3、基金分红会越分越“红”

吗？

基金分红，是把基金投资获利的一部分先拿出来分配，分红以后，基金的净值会按分红金额同步下降。因此分红对投资人来说，只是形式的变化，并没有数量的变化。

以持有5万元的基金资产为例，若5万元基金资产进行分红，将分成两部分：8700元的现金红利和41300的基金资产。这其实只是把原本属于投资者的基金资产，通过分红的方式兑现一部分。当基金净值由1.65元回升至2元，你仍持有的41300元基金资产也上涨至5万元，但已经落袋为安的8700多元却无法享受到这波20%的上涨。假如2月前基金不分红，您的基金资产应高过当前的基金资产与红利之和。

如果单从投资回报的角度来看，通过以上简单的计算，可以发现牛市中分红其实可能并不划算。值得注意的是，牛市中分红可能会对基金的未来成长性造成一定影响。因为分红的资金来自于股票等证券的卖出获利。如果单纯的为了分红而在很多股票还有上涨空间的情况下卖掉获得资金去分红，卖掉他们很可能将来会在高位才能买回股票，增加了投资成本，最终

还是会影响到投资者的收益。

不同基金投资策略不一样，如有的基金本身就是瞄准分红策略，比较适合追求稳定现金收益和风险规避的客户，这类基金投资时会考虑到经常分红的因素，通过搭配不同类型股票，在每一个阶段通过兑现收益来实现分红。对于那些追求基金净值增长为主的基金，太频繁的分红，对基金操作是不利的。因此，依据基金是否分红来选择投资，不如注意基金短、中、长期操作业绩好坏，才能在长期保持较好的盈利。

4、直接照着排行榜买基金不行！

目前国内已经有超过300只基金，数量还在不断增加，选秀成风的基金投资者必做的功课。公开的基金业绩排行榜为我们提供了大量信息，是选基金时的重要参考。这些基金业绩排行榜都会列出过去一周、一个月、三个月、六个月、一年、两年的回报率和排名，这样我们既能看出一只基金近期的表现，也知道这只基金中长期的表现。基金在每个评比期间的排名各不相同，到底要以哪一个数字为准呢？

虽然高考录取只看一次成绩，我们却不能用一时的表现来

“录取”基金。一般而言，基金在过去六个月以内的回报率属于短期业绩，很难据此推断基金经理团队的能力，但可以用它来观察基金最近的变化。建议大家首先还是要看过去较长一段时间的业绩表现，同时也关注近期表现。过去一年以上的回报率是非常重要的指标，因为它已经可以看出很多东西，又不至于长到包含很多过时的信息。

在基金业绩排行榜中，投资者最应关注的应是星级评价。以晨星评级为例，不同星级的标准是什么呢，是综合考虑基金的回报率和风险后，给基金打分，如果一只基金回报率较高，但风险也非常高，不一定被评为五星级。根据晨星“风险调整后的收益”指标由大到小，前10%被评为5星；接下来22.5%被评为4星；中间35%被评为3星；而后22.5%被评为2星；最后10%被评为1星。看星级可以比较全面的知道一只基金过去的业绩表现，五星级基金无疑是同类基金中的好学生。

好学生的成绩可能退步，排行榜也不是万能的，但它给了广大投资人一个重要的参考。哪里有基金业绩排行榜呢，中证报、新浪网等财经媒体上都能看到。

证券代码:600819 股票简称:耀皮玻璃

编号:临 2007-03

耀皮 B 股

上海耀华皮尔金顿玻璃股份有限公司 有限售条件的流通股上市公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

重要提示：

●本次有限售条件的流通股上市数量为7,542,938股

●本次有限售条件的流通股上市流通日为2007年2月8日

●股权分置改革方案的相关情况

公司股权分置改革于2006年12月21日经股权分置改革A股市场相关股东会议通过，以2006年2月8日为股权登记日实施，于2006年2月8日实施后首次复牌。

公司股权分置改革方案中关于有限售条件的流通股上市流通有关承诺

本公司股权分置改革方案实施后，原非流通股股东持有的原非流通股股份数量不变。

针对本公司股权分置改革，中国复合材料集团有限公司、上海耀华玻璃厂、上海建筑材料集团总公司、中国华东资源管理公司等各自持有的耀皮玻璃除公募法人股外的原非流通股在“股改”第一阶段（即第一个十二个月限售期届满后的二十四个月内不上市交易。

上述非流通股股东就违约责任还承诺：若违反承诺出售股份，因实施该种违约行为所得到的收益将全部归耀皮玻璃所有；若不履行或者不完全履行承诺时，将赔偿其他股东由此而遭受的损失。

除非同意并有能力承担责任，否则，将不转让所持有的股份。

三、股权实施后至今，公司股本结构未发生变化。

股改实施后至今，公司股东持有有限售条件的流通股的比例、数量均未发生变化。

四、大股东占用资金的情况。

五、中介机构核查意见。

本公司股权分置改革之保荐机构的核查意见显示，对本公司股权分置改革实施后，股改实施后公司股本结构未发生变化，总股本也未发生变化。

六、本次有限售条件的流通股股份数量

1、本次有限售条件的流通股上市数量为7,542,938股；

2、本次有限售条件的流通股上市流通日为2007年2月8日；

3、有限售条件的流通股上市明细清单

序号	股东名称	持有有限售条件的流通股股份数量(股)	持有有限售条件的流通股股份数量占公司总股本比例	剩余有限售条件的流通股股份数量(股)
1	公募法人股股东	8,490,438	1.16%	7,542,938
	合计	8,490,438	1.16%	7,542,938

特此公告。
上海耀华皮尔金顿玻璃股份有限公司
董事会
二〇〇七年二月五日

证券代码:600405 股票简称:动力源

编号:临 2007-004

北京动力源科技股份有限公司有限售条件的流通股上市公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

重要提示：

●本次有限售条件的流通股上市数量为46,597,525股

●本次有限售条件的流通股上市流通日为2007年2月9日

●股权分置改革方案的相关情况

1、公司股权分置改革于2006年1月18日经相关股东会议通过，以2006年1月6日为股权登记日实施，于2006年2月9日实施首次复牌。